

# 創意起飛 歡樂無限

## 圖書館活動登場

◎ 副館長 陳冠年

隨著圖書館新館落成，嚴肅的校園裡添了幾分盎然生氣。新館舍的獨特造型引人入勝，館內舒暢的氛圍令人流連，圖書館團隊扮演幕後英雄，時時刻刻思考如何吸引大家蒞臨這座高醫最重要的閱覽中心和資訊重鎮，找書借書也好，查一查網路資源也罷，甚至只是來看一下電影，都能親炙一股和煦的知識溫暖，體驗想像隨閱讀起飛的快感。

在依舊灼日炎炎的九月初，圖書館揭開「新館開幕週年慶」序幕，步入秋涼時節的十二月，繼而推出「年度饗宴—圖書館週系列活動」。在這些看似種類多樣但規模不大、獎品豐富卻價值不貴的活動背後，其實蘊含許多館員精心策劃和認真推動的熱忱，譬如「校園新鮮人圖書館求生指南」就是針對大學和研究所新生所設計的圖書館利用指導課程，希望初到高醫圖書館這座寶山者都能滿載而歸。圖書館新近購入八十餘部著名的醫學人文影片，例如耳熟能詳且發人深省的「急診室的春天」、「整形春秋」、「白色巨塔」、「心靈捕手」等，展示於圖書館大廳一樓視聽區，已經引發不小的迴響，除不少同學當場借閱欣賞，本校學生宿舍以及小港醫院和附設醫院都來洽借播放影片。圖書館新增闢的「醫藥新聞部落格」、「哈燒新書部落格」、「哈燒強片部落格」等，提供醫藥及高醫相關新聞電子剪報，讓大家輕鬆掌握醫藥及高醫動向，讀者並且能對新

購進的書刊和影片提出想法、抒發意見。此外，一場接一場的電子資料庫說明會，讓研究需求的師生都能親自操作和詢問，由專家來解惑。

十二月的「圖書館週」饗宴，今年圖書館端出幾樣可口小菜，讓大家甜在嘴裡，暖在心頭。在這開動之前，可以先來杯開胃酒趕快連上圖書館網站回答簡單的問題，前三名答對者可得到精美禮物。十二月四日起，主菜上桌：「館長說」讓同學們有機會體驗當館員的真實滋味，並可抽取題目籤，全數答對者還可玩「戳戳樂」。喜歡閱讀的老師和同學別忘了查一查自己的大名是否列在「Book's Talk」公佈的借書達人榜上。在「悅讀vs. 閱讀」校園書展會場中，中外文書商提供多元的書刊內容和超低的特價，讓大家就近挑選喜愛的新書。「有禮可圖」歡迎校園裡的圖書館通前來挑戰，只要答對關於館藏資源利用的問題，就有精美紀念品，前五名最快答對者更有好禮大獎等著領。「醫學與人文的契合徵文比賽」有請校園才子抒發「醫學人文」相關圖書的讀後感想，上千元禮券比稿費還好賺！最後，「資料庫尋寶大會」告訴各位如何在彈指之間取得寶貴的資訊。以上菜色，盤盤美味，食指大動了嗎？

「圖書館學教育之父」威廉森（Charles Clarence Williamson）曾說過：「圖書館學不只是分類、編目、索引、文獻，而是與人、與資訊流通的相關技術，若沒有與其他學科相連，圖書館學會淪為知識領域的孤島。」高醫圖書館期許不會成為孤島，相反地，將要帶領所有高醫人展翅翱翔在資訊的天空中，穿梭在創意的雲彩裡，衷心期盼全校教職員和同學來圖書館走一走，看一看，一起打撈資料，共同編織夢想。

